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1. Croissance Optimale

(T.C. Koopmans - 1963; David Cass - 1965)

max jﬁ; Blu(cy), 0 < pB<l1
sc. etk = f(ke), ko > 0donné, ¢ >0

ouu (0) =+o0, u' >0, v <0, f(0)=400, f'(c0)=0, f'>0et f"<0.

v (ki) = max {u (f (k) — ke1) + Bv (k) }

ki1

Condition du premier ordre:

—u' (f (k) — kigr) + BV (ki) = 0

Equation de Benveniste et Scheinkman (différentiabilité):

' (ki) = ' (f (ki) = koa) £/ (ko) ot by = (k)
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« (1) u(.) et f(.)strictement concaves donc v (.) strictement concave.
Par suite ki1 = h (k) est faiblement croissante.

« (2) Il existe un plafond k& au niveau de capital, solution de k = f (k).

¢ (3) kty1 = h (ki) est une suite monotone et bornée donc convergente.
« (4) la limite ko, ne dépend pas de 1'état inititial ky car a ’état stationnaire:
Bf' (ks) =
NB: k. ne dépend pas de u (.)

Equation fonctionnelle de la dynamique:

—u' (f (ki) = k1) + Bu' (f (kegr) = keyo) f/ (Ben) = 0
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(ujas paI‘ iculier

(Brock et Mirman - 1972)

maX:ZaZﬂtln (er), 0<pB<1
s.c. /ct—i-kHl:Asz, l<a<l1

Calcul de v; (k) = max, p {Inc+ Buvy (K')} :

vi(k)=InA+alnk.

Calcul de vy (k) = max,p {lnc+ Bvy (K')} :

vy (k) = v) + s Ink.
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n montre que:

o E=-—— ln[(l—aﬁ)A}+1fiﬁln(aﬂA)

A long terme:

koo = (aBA)™




